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1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 

DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA - COMDIPI 

BIÊNIO 2020-2022 

 

Ata da 1ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da 

Pessoa Idosa - COMDIPI Biênio 2020-2022, realizada aos 12 de março de 

dois mil e vinte, às 09h00 horas no Centro de Convivência da Vila 

Hortolândia – CCI-Vila Hortolândia, na Avenida Alexandre Ludke, 780 – 

Vila Bandeirantes. A reunião contou com a participação dos Conselheiros 

Municipais, ouvintes e ainda presente: o Senhor Promotor de Justiça 

Flamínio Silveira Amaral Júnior, senhor Diretor do Departamento de Apoio 

aos Conselhos e Entidades Luís Augusto Zambon que assinaram o livro 

de presença de reuniões do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa 

Idosa, às fls. 58 verso e 59 frente. Justificaram a ausência as 

conselheiras: Sabrina Rafaela Silva Campos (Suplente), Solange 

Aparecida Mineto Cangiani (Titular), Diego Henrique Jardim Gomes 

(Titular), Solange Aparecida Pires (Suplente) e Cássia Regina Carpi 

Rodrigues (Suplente). O senhor Diretor do Departamento de Apoio aos 

Conselhos e Entidades Luís Augusto Zambon inicia a reunião 

agradecendo a presença de todos e passa para a leitura da pauta: 01 – 

DELIBERAÇÃO: 1.1 - Eleição Presidente e Vice-Presidente. 1.2 - 

Composição da Mesa Diretora. 1.3 - Composição das Comissões 

Permanentes e da Comissão Administrativa do FUMDIPI (art.43 da 

Lei nº 8129, de 26 de dezembro de 2013). 1.4 - Aprovação da Ata da 

Reunião Ordinária do dia 13 de fevereiro de 2020. 1.5 - Deliberar dois 

ônibus para o 1º Encontro Cidade 60 + (verba já prevista no Plano de 

Aplicação de Recursos). 2 - Programa Bom Motorista, agendar 

reunião. 3 -  Agendamentos de visitas junto ao Ministério Público - 

Promotoria do Idoso e a Vigilância Sanitária. 4. Informes Gerais. 

Passando para o item da pauta 01 – DELIBERAÇÃO: 1.1 - Eleição 

Presidente e Vice-Presidente, o senhor Diretor do Departamento de 

Apoio aos Conselhos e Entidades Luís Augusto Zambon explica de 

acordo com o Regimento Interno do Conselho a primeira reunião ordinária 

da gestão nova é necessário realizar a eleição primeiramente para 

Presidente e Vice-Presidente; da Mesa Diretora e demais Comissões. 

Convida neste instante para compor a mesa de trabalho a ex Presidente 

da Gestão 2018-2020 senhora Teresa Nering Borçari, que agradece a 
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atenção. O senhor Diretor do Departamento de Apoio aos Conselhos e 

Entidades Luís Augusto Zambon pergunta se há candidatos para 

concorrer a vaga de Presidente do COMDIPI, primeiramente se 

apresentou a Conselheira Teresa Nering Borçari, o senhor Diretor 

pergunta se mais alguém se candidata para concorrer a vaga, neste 

momento o Conselheiro representando a OAB de Jundiaí Dr. João Carlos 

José Martinelli pediu a palavra: coloca que ele foi convidado pela OAB e 

por um grupo de pessoas para ser Presidente, pois tem projetos para ser 

desenvolvido, continua falando que não está disposto a participar de 

nenhuma eleição, pois anteriormente houve este convite para o mesmo 

ser o Presidente. Após a fala do Conselheiro o senhor Diretor do 

Departamento de Apoio aos Conselhos e Entidades Luís Augusto Zambon 

abre para a aprovação a candidatura da Conselheira Teresa Nering 

Borçari para o cargo de Presidente, foi aprovado por unanimidade. Abre 

candidatura para a vaga de Vice-Presidente, explica que esta vaga é do 

Poder Público, pergunta quem se candidata, houve somente um que se 

manifestou o Conselheiro Vitório Ângelo Durigatti, que também foi 

aprovado pelos Conselheiros presentes com direito à voto. Passou para o 

item da pauta 1.2 - Composição da Mesa Diretora: o senhor Diretor do 

Departamento de Apoio aos Conselhos e Entidades Luís Augusto Zambon 

continua explicando que é necessário a candidatos para compor a Mesa 

Diretora, que ficou assim composta: Coordenador Titular - João Paulo Iotti 

Cruz; Coordenador Suplente - Renata Mangieri; Secretário Titular - Eurico 

Gonçalves de Lima; Secretário Suplente - Paulo Fernando de Almeida; 

Tesoureiro Titular - Valter Monteiro Santos; Tesoureiro Suplente - Jeter 

Eugênio. Passou para o item da pauta 1.3 - Composição das 

Comissões Permanentes e da Comissão Administrativa do FUMDIPI 

(art.43 da Lei nº 8129, de 26 de dezembro de 2013), após as 

explicações as comissões ficaram assim composta: COMISSÃO ILPI: 

foi explicado que os integrantes desta comissão não poderão ser 

representantes dos seguimentos de Instituições de longa permanência, 

pois realizam fiscalizações periódicas junto com Ministério Público – 

Promotoria do Idoso e Vigilância Sanitária. O Senhor Promotor de Justiça 

Flamínio Silveira Amaral Júnior coloca que é uma função muito 

importante, pois a fiscalização é um dos papeis do Conselho e está ação 

traz força ao Conselho. Após as explicações ficou assim composta: 

Renata Mangieri; Paulo Fernando de Almeida; Alda Vergilio; Vera Lucia 

Zichel Nascimento; Milton Calzavara. COMISSÃO DE EVENTOS E 

MOBILIZAÇÃO: Renata Mangieri, Cintia Offa de Barros Basile Medina, 
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Neusa Aparecida Pacheco Collodo, Vitório Ângelo Durigati. COMISSÃO 

DE REGISTRO: Solange Aparecida Mineto Cangiani, Sabrina Rafaela 

Silva Campos, Eurico Gonçalves de Lima, Jeter Eugênio, João Carlos 

José Martinelli, José Eduardo Martinelli. COMISSÃO DE POLITICAS 

PUBLICAS: João Carlos José Martinelli, João Paulo Iotti Cruz, Paulo 

Fernando de Almeida, Vitório Ângelo Durigati. COMISSÃO DO FUMDIPI: 

Valter Monteiro Santos, Jeter Eugênio, Milton Calzavara, Teresa Nering 

Borçari. COMISSÃO ELEITORAL está ficou para ser constituída na 

próxima reunião ordinária, pois será necessário fazer recomposição para 

as representações que ficaram vagas. Passando para o item de pauta 

1.4 - Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do dia 13 de fevereiro 

de 2020 a Assistente Social e Secretaria Executiva do Conselho Sonia 

Maria Ferraz coloca a necessidade de aprovar a ata da última gestão 

anterior e quem assina somente os integrantes que permaneceram da 

gestão passada, colocada em votação a mesma foi aprovada. Passando 

para o item da pauta 1.5 - Deliberar dois ônibus para o 1º Encontro  

Cidade 60 + (verba já prevista no Plano de Aplicação de Recursos) foi 

explicado o objetivo do Encontro pelo Conselheiro João Paulo Iotti, o 

evento acontecerá no CIESP dia 22 de maio de 2020, que está sendo 

coordenado junto com a rede de Cooperação da Prefeitura Municipal de 

Jundiaí, explica que o objetivo é de sensibilizar os empresários, idosos e 

as Organizações da Sociedade Civil, será dividido em dois momentos: no 

primeiro momento das 8:00 às 12:00 para os três públicos e a tarde um 

trabalho com as Organizações da Sociedade Civil para orientá-las como 

fazer projetos, pois hoje os projetos que nos são encaminhados estão 

deixando muito a desejar. Coloca ainda que o evento está sendo 

organizado pela CIESP, Conselho e Rede de Cooperação da Prefeitura 

de Jundiaí. O objetivo de solicitar 02 ônibus para trazer os idosos dos 

projetos sociais que por hora estão sendo desenvolvido no evento. O 

senhor Diretor do Departamento de Apoio aos Conselhos e Entidades 

Luís Augusto Zambon faz a seguinte ponderação: que são grupos 

diferentes, deverão ser falas diferentes, sugere separar por segmentos 

em salas com temas de acordo com o público. A Conselheira Vera Lucia 

Zichel do Nascimento coloca que o evento tem que ter horário início e fim 

e com temas que chame a atenção do idoso, pois caso contrário o mesmo 

se dispersa logo. A coordenadora e Assistente Social do CCIs Maria Sueli 

Hespanhol coloca que se houver oficinas poderá ser estudado levar as 

que estão sendo desenvolvida no CCIs, estas oficinas deverão ser 

planejadas de acordo com o interesse do idoso, pois não é um segmento 
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fácil de agradar. O Conselheiro João Carlos José Martinelli pondera sobre 

o aporte financeiro do FUMDIPI para o Encontro. Coloca que misturar os 

três públicos seria complicado, pois a visão dos Empresários é outra, o 

que vai sensibiliza-los são as ações que o Conselho faz, que o COMDIPI 

deveria ser mais divulgado e mostrar os objetivos. Sugere realizar eventos 

só para os empresários, separada dos públicos idosos e Organizações da 

Sociedade Civil. O Conselheiro João Paulo Iotti diz que no mesmo evento 

poderiam separar os públicos. O Conselheiro Milton Calzavara coloca que 

a estratégia é descentralizar as ações do COMDIPI, realizar cursos com 

idosos, encontros com a realidade local nos territórios e com os 

empresários falar diretamente com o apoio do CIESP. O Conselheiro João 

Paulo Iotti coloca alterar a dinâmica do evento, diz ainda que desde o ano 

passado que estão discutindo a programação do o encontro e também o 

lançamento da segunda coletânea do Grupo de Estudos, a preocupação é 

fazer um encontro atrativo, e a preocupação maior é que as Organizações 

da Sociedade Civil não têm projetos de impactos sociais. O senhor Diretor 

do Departamento de Apoio aos Conselhos e Entidades Luís Augusto 

Zambon coloca de não cancelar o evento, estudar junto com a Comissão 

de eventos alternativas, para que o evento atender melhor os objetivos. É 

necessário falar de qualidade de projetos e a capacitação das Entidades. 

O Conselheiro João Carlos José Martinelli fala que é necessário objetivar 

e aprimorar as ações para que o evento aconteça. O Conselheiro Paulo 

Fernando de Almeida diz que ideia é positiva, o escopo do evento é para 

favorecer mais captação de recursos. Para que não surta efeitos 

negativos é preciso fazer um direcionamento. Assim ficou agendada uma 

reunião com a Comissão de Eventos, Dr. João Carlos José Martinelli, Dr. 

João Paulo Iotti, Milton Calzavara, a senhora Presidente Teresa Nering 

Borçari, para o dia 16 de março de 2020 às 9:30, no escritório do Dr. João 

Carlos José Martinelli. Neste momento o Conselheiro Dr. José Eduardo 

Martinelli coloca que recebeu uma mensagem do Dr. Fábio Jatene falando 

do alastramento da pandemia do Corona Vírus que está em progressão 

geométrica no Brasil, alerta para verificar se haverá mesmo o Encontro na 

data programada, devido que não poderá ter aglomerações. Passando 

para o item da pauta 2 - Programa Bom Motorista, agendar reunião: a 

Assistente Social e Secretaria Executiva do COMDIPI Sonia Maria Ferraz 

coloca que este é um programa desenvolvido pela Unidade de Gestão de 

Transportes, que hoje o Conselheiro que representa não está presente 

para maiores explicações, mas que o COMDIPI recebeu um e-mail da 

Unidade de Gestão de Transporte solicitando para uma conversa sobre a 
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possibilidade do COMDIPI se envolver nas ações do Bom Motorista 2020, 

tendo em vista a necessidade de alertar os motoristas dos transportes 

públicos sobre o transporte seguro da pessoa idosa, os conselheiros 

sugeriram que um representante viesse na próxima reunião ordinária para 

os devidos esclarecimentos. Passando para o item da pauta 3 -  

Agendamentos de visitas junto ao Ministério Público - Promotoria do 

Idoso e a Vigilância Sanitária: a Assistente Social e Secretaria Executiva 

do COMDIPI Sonia Maria Ferraz esclarece que as fiscalizações já estão 

agendadas para o ano de 2020, para este mês temos os dias: 13 e 17 de 

março e 07 e 15 de abril, sendo necessário verificar qual Conselheiro da 

Comissão de ILPI poderá se disponibilizar. Ficou assim agendada: 13 de 

março: Renata Mangieri; dia 17 de março Vera Lúcia Zichel do 

Nascimento e dia 07 de abril Alda Vergilio. E o dia 15 de abril será 

agendado para a próxima reunião ordinária. Passando para o item da 

pauta 4. Informes Gerais: não houve conselheiros inscritos. Nada 

havendo mais a tratar, a senhora Presidente Teresa Nering Borçari, 

declarou encerrada a presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, 

Assistente Social, "secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata 

que, depois de lida e aprovada pela Assembléia, segue para assinatura 

da Presidente e demais conselheiros presentes. 

 

 

Teresa Nering Borçari 

Presidente do COMDIPI 

 

Conselheiros Presentes: 

 

Alda Vergílio________________________________________________ 

Cintia Offa de Barros Basile Medina ____________________________ 

Claudia Simone Pereira ______________________________________ 

Eurico Gonçalves de Lima ____________________________________ 

Jeter Eugênio _______________________________________________ 

João Carlos José Martinelli ___________________________________ 
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João Paulo Iotti Cruz _________________________________________ 

José Eduardo Martinelli ______________________________________ 

Maria Natalina Paganotti Picchi________________________________ 

Milton Calzavara_____________________________________________ 

Neusa Aparecida Pacheco Collodo _____________________________ 

Paulo Fernando de Almeida ___________________________________ 

Renata Mangieri _____________________________________________ 

Rita de Cássia Bertolino ______________________________________ 

Sergio Soares Batista ________________________________________ 

Valter Monteiro Santos_______________________________________ 

Vera Lucia Zichel Nascimento _________________________________ 

Vitório Ângelo Durigati_______________________________________ 

 


